



# 陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第 82 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2014 年 12 月 5 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:龚云阳 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

## 沪港通:中国开放经济的重要步骤



■ 罗伯特·恩格尔:监管者须预防下个金融危机发生 本报记者 连建明 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

### 城头启思录

近期A股市场热得发烫,不仅指数大涨,成交额更是几天里从6000亿元上升到9000亿元,不断刷新历史纪录,这些令人惊讶的天文数字足以说明市场的人气爆棚。再次说明股市从来不缺资金,一旦有了信心钱就如潮水般涌入。

A股已经引起全球瞩目,上周美国纽约大学教授、2003年诺贝尔经济学奖得主罗伯特·恩格尔在上海演讲,就对沪港通政策大加赞赏。更有意思的是,他在纽约上海大学设立波动性风险实验室,引入V-Lab工具对中国经济金融市场进行研究,上周上线的中文网站上将A股放了上去。有兴趣的投资者不妨看看,从另一个角度看看A股的波动性、风险性。

恩格尔是研究金融系统风险的,他提出需要预防金融危机的发生,而不是发生之后的救助,由此,研究市场的风险很重要。

——编者

### 扫一扫有礼!



新民金融城

上海花城

### 内页导读

金融天地

### 多看新闻可掘金 投资不会做不好

B5

公司探营

### 银行股大象起舞 投资价值仍看好

B7

房产在线

### 一二线楼市回暖 部分城市房价涨

B13

热点解读

### 移动互联网兴起 重新布局破垄断

B14

中国的风险来自于哪里?主要是中国的地方政府和国有企业的债务问题。中国政府已经意识到这些问题,出台很多政策来应对金融方面的一些问题。我在中国看到很多好的现象、新的政策,很多都是为了帮助解决金融机构中的这种不稳定性。

我更感兴趣的是沪港通这个政策,我为此感到振奋,因为它让外国人有机会直接投资A股市场,

在上海证交所投资,使得外国人能够表达他们看好哪些公司,并注入资本。同样,中国的投资者也可以实现投资的多元化。我认为这是一个重要的开放中国经济的步骤,沪港通对于经济的进一步开放会有更大好处,引入更多的外国资本,也能激励银行强化货币管理工具、风险管理工具和贷款,使得中国银行能扮演好金融中介的角色。——罗伯特·恩格尔